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Absztrakt
Cél: Jelen tanulmányban a szerző a szexuális bűncselekmények bűnügyi sta-
tisztikai mutatóit tekinti át. A szexuális bűncselekmények több klasszifikációs 
szempontrendszer szerint is csoportosíthatók – például a sértettek életkora vagy 
a végrehajtás módja alapján, és annak fényében is, hogy végrehajtásuk erősza-
kos úton történik-e. Ez utóbbi alapján megkülönböztethetünk erőszakos és erő-
szakmentes tényállásokat – előbbire jó példa a szexuális erőszak bűntett, míg 
utóbbira pedig a gyermekpornográfia. A statisztikai adatok elemzése abba enged 
betekintést, hogy a szexuális bűncselekmények prevalenciája hogyan, milyen 
mértékben alakul, és ezek a gyakorisági mutatók hogyan, milyen megelőzési 
kampányokkal csökkenthetők.
Módszertan: A tanulmányban statisztikai bemutatást olvashatunk, melynek 
forrásai nemzetközi és hazai bűnügyi statisztikai adatbázisok.
Megállapítások: Noha Magyaroroszágon a közép-kelet-európai régiót tekint-
ve átlagosnak tekinthető a szexuális bűncselekmények miatt indított eljárások 
száma, még így is magas esetszámokkal találkozunk. Ahhoz, hogy ezek az 
esetszámok csökkenhessenek, olyan programokra van szükség, amelyek ered-
ményesen veszik fel a harcot a nemierőszak-mítoszok hatásaival, az áldozat-
hibáztatástól való félelemmel és a megbélyegzéssel szemben.
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Érték: Jelen tanulmány egy olyan áttekintő írás, amely a szexuális bűncselek-
mények komplex, statisztikai szempontú bemutatását célozza meg, amely to-
vábbi összehasonlító elemzések alapjául szolgálhat.

Kulcsszavak: szexuális bűncselekmények, szexuális erőszak, bűnügyi statisz-
tika, prevalencia

Abstract
Aim: In this study, the Author reviews the criminal statistics indicators of sex-
ual crimes. Sexual crimes can be grouped according to several classification 
systems – for example, the age of the victims, or the method of execution, or 
in light of whether they are committed with violence. Based on the latter, dis-
tinguished between violent and non-violent situations – a good example of the 
former is the crime of sexual violence, while the latter is child pornography. The 
analysis of the statistical data provides insight into how and to what extent the 
prevalence of sexual crime develops, as well as how and with what prevention 
campaigns these frequency indicators can be reduced.
Methodology: In the study, the Author makes a statistical presentation, the 
sources of which are international and domestic crime statistics databases.
Findings: Although the number of proceedings initiated for sexual crimes in 
Hungary can be considered average for the Central and Eastern European region, 
the numbers of cases detected are still at high levels. In order for these cases to 
decrease, programs are needed that effectively combat the effects of sexual vi-
olence myths, the fear of victim blaming, and stigmatisation.
Value: This study is an overview that aims to present a complex statistical point 
of sexual crimes, which can serve as a basis for further comparative analyses.

Keywords: sexual crimes, sexual violence, crime statistics, prevalence

Bevezetés

Az újév nemcsak a fogadalmak, az új kezdetek ideje, hanem az összegzéseké 
is. Visszatekintünk az előző évre, és számot vetünk magunkkal és a világgal 
kapcsolatban. Az összegzés azonban lehet nagyon speciális is: a bűnügyi te-
rület is összegez, elemez, összesít, meghatároz. Ehhez az összegzéshez nyújt 
segítséget a bűnügyi statisztika is, mégpedig olyan bűncselekmények kapcsán 
is, mint a szexuális bűncselekmények, amelyek – amennyiben lehet rangsort 
felállítani a bűncselekmények között – a második legkomolyabb tárgyi súlyú 
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bűncselekmények az emberölést követően (Lohner, 2019). Vizsgálatukat ez az 
észrevétel is megalapozza, ahogyan az is, hogy ezeket a bűncselekményeket 
szakmai és társadalmi szempontból is fokozott érdeklődés kíséri vagy a sértett 
életkora miatt, vagy az elkövető társadalomban betöltött pozíciója okán, vagy 
az elkövetés során tanúsított elkövetői magatartás brutalitása miatt. Így ezek-
ben az esetekben nem megengedhető a mismásolás, vagy a pontatlan, félreve-
zető következtetések közvélemény elé tárása.

A szexuális bűncselekmények véleményem szerint az egyik legkomplexebb 
bűncselekménytípus közé tartoznak, amelyek mindenki számára – legyen az sér-
tett, elkövető vagy maga a társadalom – komoly (pszicho)traumatológiai követ-
kezményekkel járnak, s amelyekkel a hazai szakértők is (Kósa, 2015; Kuritárné 
Szabó & Merza, 2017; Merza, Papp & Kuritárné Szabó, 2015; Perczel-Forintos 
& Kocsis-Bogár, 2015) sokat foglalkoznak. De nem csak a gyakorlati szakem-
berek tanulmányozzák a kérdéskört: számos, igen nívós hazai (Haller, Fogarasi 
& Farkas, 2020; Parti, Szabó & Virág, 2017, 2016) és nemzetközi tanulmány-
ban (Bulut & Çankaya, 2020; Chu & Thomas; 2010; Hall & Hall, 2007; Mar-
schall, 1989; Money, 1990; Murray, 2000; Ryan, Huss & Scalora, 2017; Salfati 
& Taylor, 2006) végeztek empirikus kutatásokat a szexuális bűncselekmények 
és szexuális bűnelkövetők vonatkozásában.

Mindezen információk és tények ellenére számos kérdés fogalmazódhat meg 
a szexuális bűncselekmények vonatkozásában, többek között, hogy mi magya-
rázhatja az egyes régiókban az eltérő előfordulást, vagy, hogy milyen módon 
lenne szükséges a gyermekvédelmi jelzőrendszert átalakítani annak érdekébe, 
hogy a gyermekek sérelmére elkövetett szexuális bűncselekmények gyakori-
ságát csökkenthessük? Sajnálatos módon bármennyire is szeretném az összes 
felmerülő kérdésre megtalálni a választ, az nem lenne lehetséges. Ugyanakkor 
a bűnügyi adatok áttekintésével talán közelebb juthatunk néhány probléma és 
kérdéskör intervenciójához, kezeléséhez, megoldási javaslataihoz.

Szexuális bűncselekmények a nemzetközi bűnügyi statisztikában

Pusztán a bűnügyi statisztika fogalmának közös nevezőre hozása céljából tárom 
az olvasó elé azt a fogalmi keretrendszert, amin belül a fogalommal dolgozom: 

„A bűnügyi statisztika a bűnözés mint társadalmi tömegjelenség egymást felté-
telező és egymással kapcsolatban álló jellemzőiről gyűjt adatokat, egyrészről 
a bűnözés tárgyi oldalán a büntetőjogi normaszegésről, másrészről a bűnözés 
alanyi oldalán a bűnelkövető személyről és a sértettről” (Kó, 2020). A bűnügyi 
statisztika a nyomozó hatóság számára ismertté vált bűncselekmények adatait 
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tartalmazza, melyeket gyakran illetnek a regisztrált bűncselekmények jelzős 
szerkezettel is, amely adatokat az Egységes Nyomozóhatósági és Ügyészségi 
Bűnügyi Statisztika (ENYÜBS) és a bírósági statisztika reprezentál.

A hazai bűnügyi statisztikai rendszerek mellett nemzetközi adatbázisokból is 
hozzájuthatunk a számunkra szükséges információkhoz. Ilyen adatbázis például 
az Egyesült Nemzetek Szervezete, az ENSZ által felügyelt adatbázis (URL1), 
amely az 1950-es évektől kezdve szolgáltat statisztikai adatokat. Az adatbázis 
nyílt, bárki számára hozzáférhető, amelyben adatokat találunk az egyes földré-
szek, régiók, valamint az egyes országok bűnügyi statisztikáját illetően a 2010 
és 2020 közötti időszak vonatkozásában. Az adatbázis tartalmazza a főbb bűn-
cselekményeket és a sértetti adatokat is, így egy-egy ország bűnügyi statiszti-
kája több szempont szerint is elemezhető.

Az adatbázis a szexuális bűncselekmények kapcsán is közöl részletes szá-
madatokat, illetve több szexuális bűncselekményi kategóriát is nevesít. Ilyen 
többek között a szexuális kizsákmányolás, a szexuális erőszak vagy szexuális 
zaklatás bűncselekmények, amelyeket az adatbázis számadatokkal is bemutat, 
illetve úgynevezett egyéb szexuális erőszakos cselekményről (other acts of se-
xual violence) is kapunk számszerű információkat.

Az adatbázis Közép-Kelet-Európa vonatkozásában összegzi többek között 
Csehország, Magyarország, Lengyelország, Moldova, Románia, Szlovákia és 
Ukrajna bűnügyi adatait a szexuális kizsákmányolás, a szexuális erőszak, vala-
mint az egyéb szexuális erőszakos cselekmények büntetőjogi kategóriák men-
tén a 2010 és 2020 közötti időszak tekintetében.

Az ENSZ által közölt adatból megállapítható, hogy a közép-kelet-európai 
régióban Magyarország bűnügyi statisztikai adatai átlagosnak tekinthetők, 
noha még így is magas esetszámokkal találkozunk. Az ENSZ-adatbázis a kö-
zép-kelet-európai régió vonatkozásában többek között Csehország, Magyaror-
szág, Lengyelország és Bulgária statisztikai mutatóit közli, 100 000 lakosra ve-
tített arányszámban (1. számú ábra).

Erdélyi Ákos: A szexuális bűncselekmények nemzetközi és hazai bűnügyi statisztikai mutatói 
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1. számú ábra
A szexuáliserőszak-bűncselekmény statisztikai mutatói a kelet-közép-európai régióban 2013–
2019 között, 100 000 lakosra vetítve

Forrás. Az ábra a szerző saját készítése az ENSZ kimutatása (URL1) alapján (2023. március 13.).

A 100 000 lakosra vetített arányszám alapján – amelyre az eltérő területi mére-
tek és népsűrűség miatt van szükség – elmondható, hogy hazánk a szexuáliserő-
szak-bűntett elkövetése kapcsán a középmenyőzben foglal helyet. Kiemelendő 
a 2013 és 2015 között tapasztalt növekedés: 2015-ben közel háromszoros a sze-
xuális erőszak előfordulása a 2013. évi átlagadathoz viszonyítva; illetve 2017 
és 2019 között enyhe csökkenő tendencia látható. Felmerül a kérdés, vajon mi-
ért? A 2013 és 2015 közötti növekedés okozója lehet az akkoriban eszkalálódó 
migrációs válsághelyzet is, ahogyan magyarázható a növekedés a jobb isme-
retségi adatokkal is: vélelmezhető, hogy ebben az időszakban több sértett tett 
feljelentést a nyomozó hatóságnál. A grafikonon látható az is, hogy a régióban 
2013-tól nagyjából azonos az ismertté vált cselekmények száma.

Sajnálatos, hogy az ENSZ-adatbázis csak 2020-ig közöl adatokat, így a CO-
VID-világjárvány időszakára vonatkozó adatokról nincs tudomásunk, pedig 
a világméretű járvány okozta biztonsági óvintézkedések – például home offi-
ce jellegű munkavégzés, távoktatás, szociális izoláció, leszűkült élettér stb. – 
bizonyára hatással voltak a szexuális erőszak dinamikájára is, és átrendezték 
a cselekmény elkövetésének jellemzőit.

Az ENSZ-adatbázis elemzését illetően meg kell jegyezni, hogy az abban kö-
zölt adatok nem minden esetben hasonlíthatók össze maradéktalanul, lévén, 
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hogy az egyes országok büntetőjogi megközelítése nem minden esetben kon-
zisztens a másik ország büntetőjogi felfogásával. Erre jó példa, hogy míg Ma-
gyarország és Csehország vonatkozásában az adatbázis információkat közöl 
a szexuális kizsákmányolás (sexual exploitation) kapcsán, addig ezen kategó-
ria Lengyelország vagy Bulgária vonatkozásában nem jelenik meg. Hasonló 
az eset a szexuális zaklatás (sexual assault) kapcsán is: míg ez Csehországban 
külön büntetőjogi kategóriaként jelenik meg, addig Magyarország vagy Bul-
gária esetében ilyen kategóriával nem találkozunk.

Az ENSZ-adatbázisból nemcsak a szexuális bűncselekmények előfordulási 
gyakorisága kapcsán jutunk adatokhoz, hanem számszerűsíthető a viktimoló-
gia is, jelesül az, hogy a szexuális bűncselekmények sértettjei milyen körből 
kerülnek ki, milyen kapcsolat áll fenn az elkövető és a sértett között, valamint 
beazonosítható az áldozat nemi hovatartozása is.

Az adatbázisban alapvetően négy kapcsolatrendszer jelenik meg: az elkövető 
és a sértett között intim partneri/családi viszony áll fenn; családtagokon/intim 
partneren kívüli egyéb ismerősök; az elkövető és a sértett korábban nem ismer-
ték egymást; a kapcsolat milyensége nem megállapítható. A viktimológiai elem-
zések kapcsán is fennáll az az eset, amit a bűncselekmény-kategóriák mentén 
is látni vélünk: az egyes kapcsolati rendszerek ismerete nem áll rendelkezésre 
minden ország vonatkozásában. Például amíg Magyarország és Csehország kap-
csán jól besorolható az intim partner/családi viszony kapcsolatrendszer, addig 
Lengyelország esetében ez a viszonyrendszer nem kerül nevesítésre, ahogyan 
a családtagokon/intim partneren kívüli egyéb ismerős kategória sem. Ezek hi-
ányában részletgazdag elemzés nem készíthető.

Leszűkítve a nemzetközi adatbázis adatait Magyarországra nézve elmondha-
tó, hogy a viktimológiai adatok 2016-tól kerültek feltöltésre az adatbázisban 
(2. számú ábra).

Erdélyi Ákos: A szexuális bűncselekmények nemzetközi és hazai bűnügyi statisztikai mutatói 
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2. számú ábra
A Magyarországon szexuális bűncselekmény áldozatává vált sértetti adatok 2016-tól, 100 000 
fős lakos arányában

Forrás. Az ábra a szerző saját készítése a hivatkozott ENSZ-kimutatás alapján (2023. március 13.).

A viktimológiai statisztikai elemzés alapján elmondható, hogy hazánkban a sze-
xuális bűncselekmények sértettjei jellemzően az elkövető ismeretségi köréből 
(családjából, párkapcsolatából vagy baráti köréből) kerülnek ki, míg ismeret-
len személy sérelmére ritkábban követnek el szexuális támadást. Az is jól lát-
ható, hogy a szexuális támadásban részt vevők társas viszonya szinte minden 
esetben beazonosítható: azok az esetek, amelyekben a kapcsolati jelleg nem 
megállapítható, konvergál a nulla értékhez. Ez a megállapítás a szexuális bűn-
cselekmények felderítésekor válik igazán relevánssá, ugyanis így vélhetően 
jóval könnyebben leszűkíthető a lehetséges elkövetők köre, ami, ha kiegészül 
a szexuális elkövetők személyiségének elemzésével és profilozásával, még 
gyorsabb eredményre vezethet.

Szexuális bűncselekmények a hazai ENYÜBS-rendszerben

Az ENSZ-adatbázis után megtekintettem az Egységes Nyomozóhatósági és 
Ügyészségi Bűnügyi Statisztika (ENYÜBS) adatait is.

Elsőként tekintsük át az úgynevezett „erőszakmentes” szexuális bűncselek-
mények alakulását 2019-től kezdődően (3. számú ábra).
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3. számú ábra
Az úgynevezett „erőszakmentes” szexuális bűncselekmények magyarországi statisztikai mutatói 
a 2019–2022 közötti időszakban

Forrás. A grafikon a szerző saját készítése az ENYÜBS adatai alapján (2023. január 3.).

A számadatok alapján elmondhatjuk, hogy önmagukhoz képest egyik bűn-
cselekmény sem mutat drasztikus változást – sem esetszámnövekedésben, 
sem esetszámcsökkenésben –, noha ez alól talán kivételt képez a gyermek-
pornográfia bűntette. A szexuális visszaélés, a kitartottság, a prostitúció előse-
gítése és a gyermekprostitúció kihasználása 2019 és 2022 között konzisztenciát 
mutat; az esetszámok minden évben közel azonosak. A gyermekpornográfia kap-
csán 2021-ben következett be egy látható esetszámnövekedés: ekkor – 2020-
hoz képest, amikor a regisztrált gyermekpornográfia 270 esetet tartalmazott – 
390 eset került regisztrálásra. „Jó hír”, hogy ezt követően 2022-ben ismét egy 
alacsonyabb esetszám került regisztrálásra, 314 bűnüggyel.

Az erőszakos tényállások statisztikai adatait áttekintve (4. számú ábra) azt 
mondhatjuk, hogy a szexuális erőszak gyakorisága 2019 óta közel azonos szin-
ten mutat konzisztenciát, kiugró és drasztikus értékeket nem vesz fel, az eset-
számok növekedése és csökkenése minimális. Ugyanez a megállapítás igaz 
a szexuáliskényszerítés-bűntett előfordulásának gyakoriságára is, amit ki kell 
egészíteni azzal a megállapítással, hogy a szexuális kényszerítés elkövetése ke-
vésbé jellemző napjaink kriminalisztikájára. Ameddig a szexuáliserőszak-bűn-
cselekmény elkövetésének gyakorisága több mint 300 esetet jelent évenként, 
addig a szexuális kényszerítés elkövetésének gyakorisága 70–95 közötti eset-
számot mutat évente.

Erdélyi Ákos: A szexuális bűncselekmények nemzetközi és hazai bűnügyi statisztikai mutatói 
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4. számú ábra
A szexuális erőszak és a szexuális kényszerítés mint erőszakos szexuális bűncselekmények elő-
fordulásának gyakorisága Magyarországon 2019–2022 között

Forrás. A grafikon a szerző saját készítése az ENYÜBS adatai alapján (2023. január 3.).

Az ENYÜBS adatbázis felhasználásával elemezhetők az elkövetői (5. számú 
ábra) és a sértetti életkori adatok (6. és 7. számú ábra) is.

Az elkövetők kapcsán megállapítható, hogy 2019 és 2022 között 1110 férfi kö-
vetett el szexuáliserőszak-bűntettet, és csupán 27 nő. A férfi elkövetők többsége 
(645 fő) 25 és 59 év közötti, míg legkevésbé az időskorúakra jellemző az erő-
szak elkövetése: 64 fő volt az elkövetés idején időskorú (60 év feletti). A férfi 
elkövetők életkori adatai a vizsgált időszakban azt tükrözik, hogy a szexuális 
erőszaktevő jellemzően felnőttkorú személy, noha 2022-ben önmagához képest 
jelentősen megemelkedett a gyermekkorú elkövetők (0–13 év) száma: míg 2019 
és 2021 között az arányuk 10,28% és 11,22% (22 és 29 fő) között mozgott, 2022-
ben a szexuális erőszaktevők már 14,84%-a (50 fő) volt gyermekkorú személy.

A szexuális erőszak sértettjeinek adatait vizsgálva elmondható, hogy 2019 és 
2022 között összesen 1232 személy vált szexuális erőszak áldozatává. Az ál-
dozatok 79,63%-a, összesen 981 személy volt nő, míg 20,37%, összesen 251 
személy volt férfi. Nagyon magas számban fordulnak elő azok az esetek, ahol 
kislányok (0–13 év) válnak szexuális erőszak áldozatává (a vizsgált időszak-
ban az áldozatok 49,03%-a tartozik ebbe a csoportba), illetve azok a bűncse-
lekmények, ahol felnőttkorú nők válnak áldozattá (a vizsgált időszakban az ő 
arányuk 25,08%). Azokban az esetekben pedig, ahol az áldozat férfi, szintén 
nagyon magas a gyermekkorúak száma: a férfi sértettek 86,45%-a gyermekkorú.
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5. számú ábra
A szexuáliserőszak-bűntett férfi elkövetőinek életkori megoszlása 2019–2022 közötti időszakban

Forrás. A szerző saját szerkesztése az ENYÜBS adatai alapján (2023. január 3.).

6. számú ábra
A szexuális erőszak női sértettjeinek életkori megoszlása 2019–2022 közötti időszakban

Forrás. A grafikon a szerző saját készítése az ENYÜBS adatai alapján (2023. január 3.).

Erdélyi Ákos: A szexuális bűncselekmények nemzetközi és hazai bűnügyi statisztikai mutatói 

Gyermekkorú (0-13) Fiatalkorú (14-17) Fiatal felnőttkorú (18-24)
Felnőttkorú (25-59) Időskorú (60+)

0

50

100

150

200

250

2019 2020 2021 2022

0

20

40

60

80

100

120

140

160

2019 2020 2021 2022

Gyermekkorú (0-13) Fiatalkorú (14-17) Fiatal felnőttkorú (18-24)
Felnőttkorú (25-59) Időskorú (60+)



Belügyi Szemle, 2024/7. 1235

7. számú ábra
A szexuális erőszak férfi sértettjeinek életkori megoszlása 2019–2022 közötti időszakban

Forrás. A grafikon a szerző saját készítése az ENYÜBS adatai alapján (2023. január 3.).

Összegzés

A szexuális erőszakos bűncselekmények kriminálstatisztikai mutatóit elemez-
ve megállapítható, hogy a közép-kelet-európai régióban a Magyarországon 
elkövetett szexuális bűncselekmények prevalenciája más régiós országokhoz 
képest átlagosnak mondható, mindemellett így is nagyon magas esetszámokkal 
találkozunk. Ezt a magas esetszámot támasztják alá a hazai statisztikai mutatók 
is, amelyek alapján konzisztensen magas, nagyjából 300 körüli esetszámokkal 
találkozunk évenként.

A nemzetközi és hazai sértetti statisztikai adatokból körvonalazódik az a ten-
dencia, miszerint a szexuális erőszakot jellemzően közeli hozzátartozóik és intim 
partereik sérelmére követik el az elkövetők, valamint nagyon magas a gyermek-
korú sértettek száma. A több forrásból származó adatokból vélelmezhető az is, 
hogy a közeli hozzátartozók sérelmére elkövetett cselekmények mögött gyer-
mekkorú áldozatok lehetnek. Ugyanakkor azt sem szabad elfelejtenünk, hogy 
a szexuális bűncselekmények esetében magas a látencia mértéke is (Korinek, 
2020), így nem minden eset kerül a nyomozó hatóság tudomására, és nem vá-
lik a hivatalos bűnügyi statisztika részévé sem.

A látencia oka lehet a másodlagos viktimizációtól való félelem. A történtek 
újbóli, ismétlődő felidézése komoly pszichotraumatogén hatással bír, amely 
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különösen erős a szexuális erőszakos bűncselekmények felidézésekor (Ja-
noff-Bulman, 1995; Maercker & Augsburger, 2019; Roth & Newman, 1995).

A látencia okozója lehet az is, hogy a sértett tart attól, hogy az eljáró nyomozó 
hatóság hogyan fogja fogadni feljelentését, mennyire veszik komolyan, vagy 
éppen mennyire ítélik el őt magát a bűncselekményért (Korinek, 2020; Orth, 
2002). Erről az áldozathibáztató attitűdről szólnak az úgynevezett nemierő-
szak-mítoszok (Ben-David & Schneider, 2005; Bridges, 1991; Norris & Cub-
bins, 1992; Nyúl, Ferenczy, Kende & Szabó, 2017, 2018; Parti, Szabó & Virág, 
2016), amelyek a szexuális erőszak áldozatának felelősségét erősítik fel, ezzel 
egyidejűleg bagatellizálják a bűntett jelentőségét, és igyekeznek felmenteni az 
elkövetőt az általa végrehajtott cselekmény alól.

Annak érdekében, hogy a feljelentéstől és az egyéb negatív következmények-
től való félelem megszűnjön, mindenképpen olyan pozitív hatásokra és indiká-
torokra van szükség, amely az áldozatok ellenállását feloldja. Ennek eszköze 
lehet egy célirányos, edukatív kampányprogram, a rendőrségi állomány érzé-
kenyítése, a szexuális bűncselekmények sértetti kihallgatásainak módszertani 
kidolgozása és bűnügyi pszichológus krízisintervenciós tevékenységének al-
kalmazása is. Ha a félelmeket csökkenteni tudjuk, szép lassan elmúlik a megbé-
lyegzéstől és az ismétlődő, repetitív traumatizálódástól való félelem, ami magá-
val hozza a feljelentések és jelzések számának növekedését, ez pedig csökkenti 
a szexuális bűncselekmények látenciáját, ami hosszú távon magához a bűncse-
lekmény prevalenciájának stabil csökkenéséhez vezethet.

Ugyancsak átgondolandó a gyerekvédelmi jelzőrendszer működése és opti-
malizálása. A gyermekek fokozottan ki vannak téve a családon belüli abúzus-
nak, valamint napjainkban egyre inkább előtérbe kerül a kortársbántalmazás 
is, amelynek főként a gyermek- és fiatalkorúak esnek áldozatául – nemegyszer 
tragikus véggel (Jármi, 2019; Siegler, 2020; Várnai et al., 2018). Annak érde-
kében, hogy ezen cselekmények esetszáma jelentősen csökkeni tudjon, szük-
ségesnek látom egy újragondolt (bűn)megelőzési-prevenciós kampány kidol-
gozását, amelyben a fokozottan sérülékeny korcsoport és a velük közvetlenül, 
napi szinten találkozó és foglalkozó személyek kerülnek megszólításra. 
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